



东风汽车销量增幅 高于行业7个百分点

B2

与2007年汽车行业的全面繁荣不同,2008年的中国汽车业风光不再,三大汽车集团首份行业年报东风汽车今日出炉,业绩下滑的同时销量却依然喜人。



广钢股份 中标10.87亿元政府大单

B3

随着国家4万亿元经济振兴计划的推出和广东省有史以来最大规模的铁路建设工程的全面铺开,拥有建材优势的广钢股份牢牢抓住先机,成为振兴计划的最先受益者。



我国出台政策 扶持太阳能光电行业

B5

财政部、住房和城乡建设部日前联合发文,决定实施“太阳能屋顶计划”,利用财政扶持政策,加快推进太阳能光电技术在城乡建筑领域的推广应用。

攀钢钢钒

最晚4月3日实施换股合并

证券时报记者 郑昱

本报讯 攀钢钢钒(000629)、攀渝钛业(000515)和长城股份(000569)今日齐发公告称,换股吸收合并和现金选择权实施的相关准备工作已基本就绪,最晚于4月3日发布换股吸收合并公告和现金选择权实施公告,开始实施换股吸收合并和现金选择权方案。

攀钢钢钒表示,就发行股份拟购买的资产以及拟通过吸收合并取得的资产,公司与资产出售方和被吸并方正在办理资产过户所需的相关手续。因此次重大资产重组涉及资产量大面广,目前相关资产过户手续尚未办理完毕。

冠豪高新

供应商股权挂牌时间延长

证券时报记者 建业

本报讯 日前,冠豪高新(600433)接到实际控制人广东粤财投资控股有限公司的通知,由于在公告期内尚未征集到合格意向受让方,粤财投资及其子公司飞龙国际投资有限公司将其持有的湛江冠龙纸业有限公司100%股权转让事宜的截止时间延长15个工作日,即至2009年4月17日17点截止。

据了解,冠龙纸业是冠豪高新关联企业和主要原纸供应商。

新疆天业

子公司拟回购H股

证券时报记者 仁际宇

本报讯 在此前大旱灌溉概念中受到追捧的新疆天业(600075)今日公告称,在香港上市的子公司新疆天业节水灌溉股份有限公司计划在2009年内回购不超过已发行H股总面值中10%的股份。

公开资料显示,天业节水成立于1999年12月27日,于2006年2月28日在香港联交所上市,是农业节水行业的龙头企业。该公司注册资本约5.2亿元,其中新疆天业持股38.91%,是天业节水的控股股东。截至2008年12月31日,该公司净资产约6.6亿元,2008年实现主营业务收入5.6亿元,净利润760.36万元。天业节水共计发行约2亿股H股,占总股本的38.96%,发行价格为1.18元港币/股,目前价格在0.6元港币/股左右。

华能集团进军信托业

据新华社电 中国五大发电集团之一的中国华能集团进军信托业。26日,由其全资子公司华能资本服务有限公司控股的华能贵诚信托有限公司在贵阳开业,其目标是成为管理信托财产规模超千亿元、行业前十名的信托公司。

华能贵诚信托有限公司是华能资本服务有限公司在原贵州省控股的黔隆国际信托投资有限公司基础上,经贵州省和中国银监会批准,于2008年11月增资扩股重组而成,2009年1月,更名为华能贵诚信托有限公司。其主要股东有华能资本服务有限公司、贵州省开发投资有限公司、贵州省贵财投资有限责任公司、贵州电网公司等国有大中型企业。公司注册资本金6.03亿元,净资产超过8亿元。华能资本服务有限公司持股62.18%。

中国海运

助推上海国际航运中心建设

据新华社电 2020年将上海基本建成具有全球航运资源配置能力的国际航运中心的国家战略目标已定,对此,中国海运集团总裁李绍德表示,中海集团将立足上海发展航运主业,推动上海国际航运中心建设,同时协调发展在沪、港两地的产业和业务,形成合理分工。

李绍德说,加快建设上海国际航运中心的目标和主要任务已经明确,这是一个重大机遇,也给中国海运集团提供了更多发展机会。在加快建设国际航运中心的进程中,中海集团将采取一系列具体举措,包括加大对上海集装箱枢纽港建设的资源和资金投入,完善国际航线网络覆盖面,推进船队结构转型,推动航运金融业务发展等。

市场暖意浓 “发债”纷纷变“发股”

今日又有云铝股份宣布用定向增发替代发行可转债

证券时报记者 郑昱

本报讯 云铝股份(000807)今日宣布,考虑到融资环境等变化因素,决定用定向增发替代发行可转债。本周还有广汇股份(600256)和中孚实业(600595)也宣布将原有募资方式改为定向增发,在去年众多上市公司增发搁浅之后,今年以来的市场复苏正重新唤起上市公司的定向增发热情。

广汇股份25日表示,受证券行市影响决定修改之前董事会通过的公开增发股份募集项目资金的预案,由公开增发改为非公开增发。原本拟定配股的中孚实业也于同日宣布,鉴于市场情况的变化,决定由配股变更为定向增发。

云铝股份今日披露的2009年非公开发行股票预案显示,本次发行数量不超过2亿股、募集资金不超过12亿元,发行价格不低于定价

基准日前20交易日交易均价的90%,即不低于6.31元/股。募集资金将全部投向公司控股55%的云南文山铝业有限公司年产80万吨的氧化铝项目。

预案显示,此次发行对象包括云铝股份控股股东云南冶金集团股份有限公司等不超过10家发行对象。其中云南冶金集团认购股份数不低于非公开发行股份总数的50%,但在此次发行结束后,云南冶金集团持股比

例将大幅提高,该增资方案已获得云南省国资委的批准。

云铝股份表示,文山公司拥有资源优势明显,在文山州境内拥有25宗探矿权、2宗采矿权。通过实施此次募集资金项目,云铝股份将成为国内为数不多的氧化铝自给率较高的企业之一,从而稳定电解铝生产,大大降低氧化铝全部外购的经营风险,同时铝土矿资源优势将大幅提高云铝股份整体盈利能力。

例将大幅提高,该增资方案已获得云南省国资委的批准。

云铝股份表示,文山公司拥有资源优势明显,在文山州境内拥有25宗探矿权、2宗采矿权。通过实施此次募集资金项目,云铝股份将成为国内为数不多的氧化铝自给率较高的企业之一,从而稳定电解铝生产,大大降低氧化铝全部外购的经营风险,同时铝土矿资源优势将大幅提高云铝股份整体盈利能力。

楼市股市齐回暖 房地产重组再升温

证券时报记者 肖柳

楼市和股市双双回暖,曾经搁浅的房地产重组计划再次摆上“台面”。昨日,交大博通重启去年11月份中止的资产置换计划,拟变身房地产企业。前不久,海鸟发展也宣布重启中止的房地产重组计划,而汕头电力A大股东则趁机实现房地产业务整体上市。

房地产重组一直是证券市场关注的热点,在去年楼市和股市低迷时期,不少原准备将房地产业务注入上市公司的重组方案不得不搁浅。交大博通在谈到中止重组计划时就明确表示,中止原因和证券市场低迷有关,证券市场发生的变化使得原方案难以按照原定方案继续推进重组工作。

实际上,除了证券市场低迷外,去年较多的方案搁浅还与房地产市

场低迷有关。参与过众多上市公司重组审计工作的中国注册会计师、评估师虞世全认为,2008年房地产市场一直处于胶着状态,房地产走势不是很明朗,虽然房地产公司想借壳上市,但很难得到证券市场认同,借壳失败的可能性很高,所以很多准备借壳的房地产企业都暂停了重组工作。

但是从2月份以来,局势开始明朗,整个重组气氛又活跃起来。虞世全说,借壳这种事情程序比较复杂,需要经历很长一段时间才能成熟,所以做了借壳计划的企业一般不愿意放弃,除非是遇到了非市场因素的阻力。

分析人士认为,在楼市和股市双双回暖的情况下,房地产重组再度升温本身并没有什么特别,符合

市场实际,投资者需要关心的是,这种升温蕴藏着不少投资机会,由于这类重组基本上会使上市公司主业发生转变,而不是仅仅涉足房地产业,所以对股价的影响特别大,近期宣布重启重组计划的交大博通及海鸟发展,股价都有不错表现。

根据相关规定,在上市公司中止重组方案时,需承诺在未来三个月内不再进行重大资产重组事宜,从这些已经重启重组的案例来看,上市公司对“三个月”的时间限制把握很准,一般都选择在三月后的一个月左右重启。虞世全认为,重启时间点的选择除了考虑市场因素外,还要考虑财务报表的有效期,如果中止时间太长,财务数据截止时间点需重新选择,财务报表也需重新审计。



2亿存货计提挤压驰宏锌锗利润

同日发布年报的南山铝业也计提了近亿元存货跌价准备

证券时报记者 仁际宇

本报讯 2006、2007连续两年巨额分红的驰宏锌锗(600497)也不得不面临金融危机前低潮,该公司2008年向投资者派出的红包明显缩水,仅为每10股派发现金红利1.5元。

驰宏锌锗2008年年报显示,公司当期计提自制半成品跌价准备2.04亿元,直接导致资产减值损失约1.1亿元。而公司当期营业收入约46.4亿元,同比下降24%;实现净利润约1.5亿元,同比下降88%;每股

收益0.2元。

虽然业绩“双降”和红包大幅缩水,但驰宏锌锗的股价却在最近走出了一波上涨行情,在2008年10月28日盘中创出6.75元/股的低位之后,截至2009年3月26日收盘于19.23元/股,涨幅达到185%。

同处于有色行业的南山铝业(600219)也计提了巨额存货跌价准备。年报显示,南山铝业2008年资产减值损失约1.37亿元,同比增长1165%,主要原因也是计提存货跌价准备增加约9895万元。在这种状

况下,南山铝业2008年实现营业收入约72.3亿元,同比增长10%;实现净利润约6.29亿元,同比下降45%;每股收益0.48元;分配预案为每10股派发现金1元。

报告期内,驰宏锌锗累计完成铅锌总产27.73万吨,比上年同期增加2.23%;锗产品含锗约15.3吨;银产品约130.3吨;硫酸31.3万吨。累计完成销售锗锭14.3万吨、热镀锌合金3.5万吨、压铸锌合金9903.29吨;电铅9.4万吨;高纯锗2.6吨、二氯化锗1.2吨;硫酸26万吨;银锭

88.2吨。

驰宏锌锗表示,2008年是有色金属开始进入下行周期的起点,产销增速放缓、金属价格暴跌。虽然国家采取积极的宏观调控政策、宽松的财政货币政策、十行业振兴规划等措施的出台,加大投资、扩大内需,但国外经济仍然复杂多变,实体经济对市场需求变化及对产能与政策的消化、吸收、恢复还需时日。因此预计有色金属产品有望在2009年末触底,行业在2010年底部运行一段时间后重新企稳回升。

信息快车

葛洲坝

获利比亚4亿美元合同

本报讯 3月25日,葛洲坝(600068)与利比亚房屋与基础设施建设委员会(HIB)草签了利比亚的黎波里旧城改造项目合同,合同金额约合4.062亿美元。该项目开工日以现场移交日为准,开工后48个月内完工。目前,该合同正等待利比亚政府批准。同时,葛洲坝还决定独资设立葛洲坝安哥拉有限公司,注册资本为100万美元。(仁际宇)

上海电力

中止29亿元公司债发行

本报讯 上海电力(600021)今日发布公告,日前公司完成了2009年度第一期中期票据的发行,募集资金全额到账。中期票据的发行将如期展开,发行总额为12亿元,期限为5年,发行价格为100元/百元面值,计息方式为固定利率,按年付息,票面年利率为4.05%。同时,公司将中止发行原向中国证监会申请发行的29亿元公司债券。(孙华)

平高电气

大股东4900万股被冻结

本报讯 平高电气(600312)于近日接到控股股东平高集团通知,因其为平顶山星峰集团有限公司借款提供担保而承担了连带责任,河南省高级人民法院将继续冻结平高集团持有的公司限售流通股4900万股及攀息,占公司总股本的9.58%。冻结期限自2009年4月19日至2010年4月18日。平高集团共持有平高电气限售流通股1.16亿股,占公司总股本的22.71%。(孙华)

高额派现方案竞相亮相

证券时报记者 李坤

在这个金融危机带来的经济寒冬里,最近一些绩优上市公司推出的高分红、高送转方案,让投资者感受到了一股暖意。继贵州茅台3月25日推出每10股派现11.56元的预案后,昨日盐湖钾肥又推出每10股派16.72元的分红方案。此前新安股份、伟星股份、东华科技、九阳股份等也推出了每10股派现金额达到8元以上的分配方案。

从年报来看,上述公司的高分配方案大都建立在2008年的高盈利水

平之上。数据显示,贵州茅台、新安股份2008年的盈利水平都创下了历史新高。2008年新安股份实现收入72.19亿元,净利润16.90亿元,分别同比增长89%、240%,每股盈利5.89元,是2007年的3倍多。贵州茅台2008年的每股收益也达到了历史新高4.03元。

其实不仅这些业绩优良的公司选择高分红,那些2008年业绩没有增长反而出现了不同程度下滑的公司中同样也有很多选择了分红派现。

据统计,目前已经披露年报的581家公司中有370家上市公司推出了2008年度的送转派方案,约占已经披露年报公司总数的近7成。

从公司的类型来看,中小板公司参与分红派现最为积极,116家公司中有100家公司推出了分红以及转增的方案,除了少数公司大比例转增股本,派现仍是主要分红方式。

从分红转增的预案来看,派现仍是最主要的方式,有97%的公司分配方案中包含有派现,其中同时进行送股和派现的公司有16家,同时进行送、转、派的公司12家,同时进行股本转增和派现的46家,另有12家公司只进行转增没有派现和送股。

不过,相比与2007年,上述公司派现的能力明显有所下降。每股派现金额达到0.50元以上的只有11家

公司,80%的公司每股派现在0.20元以下。2008年业绩下滑是上市公司分红派现水平下降的主要原因。对未来信心不足也促使了一些公司选择低比例分红,如新和成(002001)去年实现归属于股东的净利润13.75亿元,同比大幅增长1683%,基本每股收益达4.02元,但是新和成仍旧选择了每10股派2元(含税)的方案。主要原因是2008年下半年特别是第四季度以来,全球金融危机给维生素行业等实体经济带来了巨大冲击。虽然目前其市场价格依然维持在较高的位置,但产品市场需求已经出现明显下降。同时,公司拟进行一些新的投资项目建设。



年报观察